

## En el frente de León han quedado restablecidas las comunicaciones por carretera y telégrafo entre La Robla y Pola de Gordón, habiendo sido arrollado el enemigo

### Parte oficial de guerra

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 13 de Septiembre de 1937:

#### Ejército del Norte

Frente de Asturias: En el sector oriental, sin novedad. Frente de León: Ha continuado victoriosamente el avance de nuestras fuerzas que han arrollado al enemigo, desalojándolo de sus posiciones y ocupando El Cueto, Lombear, todas las posiciones enemigas entre este punto y Matallana y del vértice de Igual al Norte de Vega de Gordón quedando completamente restablecidas las comunicaciones por carretera y telégrafo entre La Robla y Pola de Gordón.

También han ocupado Tella Cueto, cota 1749, al Noroeste de Lleros, Peñas de Muesca, Turrón, al Noroeste de Casares, Sierras de Chavos y Collada de Carrion.

Se han cogido al enemigo dos ametralladoras, cien fusiles, cuarenta mil cartuchos y gran cantidad de material de fortificación. En el resto de este frente, sin consecuencias. Presentados diez milicianos con armamento.

#### Ejército del Centro

Frente de Aragón: El enemigo atacó en el sector de Valdecalera, siendo rechazado con grandes pérdidas. Se presentaron 14 milicianos 9 de ellos con armamento. En los restantes frentes de este Ejército sin novedad.

#### Ejército del Sur

Sin novedad.

#### Actividad de la aviación

En el Norte nuestras baterías antiaéreas derribaron un caza, tipo Curtis, cuyo piloto se arrojó con paracaídas, siendo hecho prisionero. Salamanca 13 de Septiembre de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Hoy celebra su cumpleaños Carmencita Franco

La hija del Caudillo ha recibido del alcalde de Burgos un delicado presente como muestra del afecto que hacia ella siente la ciudad

Hoy es día de fiesta en la intimidad del hogar del Generalísimo y jefe del Estado Español.

Su encantadora hija, Carmencita, criatura de angelical belleza y de carácter tan sencillo como austero, en sus ilustres padres, cumple once años.

Y en esta fecha en que recuerdos imborrables se agolpan en la mente del Caudillo y de su distinguida esposa, ambos, en las escasas horas libres que al Generalísimo le dejan las abrumadoras tareas de la guerra y la delicada misión de regir al Estado español, vivirán momentos de emoción intensa dentro del marco sencillo que es tónica en la vida de familia de la primera jerarquía de nuestra Patria.

Hasta ese hogar en el que desde el 18 de Julio se concentran todas las ilusiones de España, llegará hoy el clamor del cariño de todos los españoles hacia el Caudillo.

Y como prueba del afecto que hacia Carmencita es siente en toda la zona liberada, fiel reflejo de la admiración y la fe que en Franco tenemos depositadas todos los españoles, el Ayuntamiento de Burgos ha hecho entrega a media día de hoy, de un delicado obsequio a la hija del Caudillo.

Obsequio sencillo, como a ella correspondía, pero en el que va encerrado el más rendido tributo hacia el gran amor que, solamente superado por el que Franco siente hacia España, forma parte integrante de su existencia.

DIARIO DE BURGOS, portavoz en estos instantes del auténtico sentir de España, envía su más rendida felicitación a Carmencita Franco en su fiesta onomástica, con el presente que más la halagará seguramente: el de la fe ciega en el próximo triunfo definitivo de la Causa de España.

### La situación

#### Las operaciones en Asturias

Parece que las nubes se alejan de Asturias y ello permitirá continuar las operaciones, casi completamente interrumpidas durante los últimos días, ya que si a las grandes dificultades que un terreno tan salvaje opone añadimos las nubes bajas que impiden el vuelo de los aparatos y la lluvia que encharca los caminos y priva de las vistas a la artillería, se comprende la imposibilidad del avance de nuestras columnas.

En el sector oriental se perfiló el cerco a los Picos de Europa y se taponeó el pasillo que al norte queda hasta el mar con la ocupación de Llanes y su aeródromo. Se ha privado de él a nuestros enemigos, que seguramente no dispondrán de muchos más.

Con objeto de asegurar la tranquila posesión de Llanes, al abrigo del fuego de la artillería roja, se ha ampliado la ocupación a los montes cercanos, llegando por la costa hasta el Cabo Prieto.

Se han cerrado por el este las salidas de las carreteras que bordean los Picos de Europa y se ha cubierto el valle de Cain por el sur, quedando todo el frente occidental convertido en una fuerte barrera o dispuesto para la ofensiva, según sean los propósitos del mando.

Los rojos asturianos parece que han acudido al reclamo, haciéndose fuertes en la línea del Sella, frente a la nuestra, que corta la provincia de norte a sur.

Pero el resto del frente asturiano tanto en la parte que toca al terreno leonés como la que mira hacia Galicia, presenta un trazado tan laberíntico como los cerros de que está sembrado. Todo son entrantes y salientes, siguiendo la línea las alturas dominantes y estando los principales pasos en nuestro poder, gracias a operaciones aisladas que meses atrás se efectuaron y cuyo fruto se va a obtener ahora.

De este modo, si los rojos tienen la ventaja de operar por líneas interiores, muy disimulada por la escasez de buenos caminos, que obliga a dar grandes rodeos a los refuerzos que vayan a acudir a los puntos amenazados, nosotros podemos elegir para el ataque la dirección que nos sea más favorable.

Arrancó este desde San Pedro de Luna, al sur de Peña Ubiña, uno de los principales vértices del límite de Asturias y León, que avanza amenazador en tierra enemiga.

De dicho pueblo salen dos carreteras: una hacia la derecha pues se une en Pola de Gordón con la principal que por La Robla se dirige por Mieres a Oviedo, y otra, que marcha hacia el norte, y que se une a la anterior en Campomanes, pasado el puerto de Pajares, el más alto de España.

Las tropas se movieron por la primera de esas dos carreteras, amenazando por rotaguardia la línea enemiga y facilitando...

#### Crónica del enviado oficial

### Ya ni las radios rojas se atreven a ocultar nuestros éxitos en Asturias

SALAMANCA.— El enviado especial de la oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, en el frente de Asturias, remite la siguiente crónica:

Si el día de ayer fué bueno para nuestras armas en Asturias, el de hoy aún ha sido mejor. Brilló el sol, se templó el ambiente y las columnas navarras y castellanas honraron al buen tiempo con un avance arrollador, llegando... a donde no puedo decir hoy, pero muy pronto se sabrá.

Como estarán siendo estos días nuestros éxitos que no se atreven a ocultarlos ni las radios rojas. Por cierto, que para honra suya, la radio de Gijón es más seria que lo fueron en las mismas angustiosas circunstancias para ellas, la radio de Bilbao y de Santander. Para disculpar nuestro avance a fondo, decía que lo habíamos realizado a favor de la niebla, que impidió que ellos pudieran ver por donde nuestros soldados llegaban a sus posiciones. Hoy ya no tener, que decir que tampoco nos han visto, atribuyendo esto a los rayos cegadores del sol. La realidad es que no nos ven porque no quieren vernos, porque en cuanto nuestras avanzadas se acercan a sus líneas, vuelven las espaldas y aprietan a correr sin pararse en distinguos. Hay que hacer, desde luego una excepción a favor de los asturianos en las líneas de Ribadesella, que ponen alguna tenacidad en la resistencia, si bien es verdad que a lo largo del Sella, han localizado los batallones más aguerridos y más flamantes de rojos asturianos, además de haber puesto por delante a los restos del ejército vasco y de Santander, amenazados con las ametralladoras para el caso en que intentasen retroceder.

Belarmino Tomás, nuevo Nerón, que hace poco declaró Cantón independiente a Asturias y que ejerce su tiranía con elementos de la F. A. I. que preside y maneja a su gusto, ha tomado, entre otras medidas, las siguientes que nos han referido hoy los evadidos: Romper toda la relación con Valencia. Encarcelar a los jefes de Estado Mayor de los Ejércitos del Norte, embajadores y generales técnicos, o sea, mandos rusos y franceses. Formar juicios sumarísimos a los militares de carrera que pertenecieron a los ejércitos de Euzkadi y Santander. Fusilar a varios de los más significados militares, habiéndolos ejecutado ayer la sentencia contra el coronel Gallago, jefe del Estado Mayor de Euzkadi, y estando pendiente de ejecución la sentencia de muerte del que fué comandante militar de Santander, Bava, y de otros jefes y oficiales del Ejército.

De Valencia han preguntado por radio si es que se han vuelto locos y parece que han conseguido que no fusilen al Embajador ruso y a Uibarri. Varias embarcaciones del puerto de Gijón han sido tomadas al asalto por los rojos asturianos, para hacer de ellas el uso necesario en caso de apuro, pero Belarmino Tomás no permite que nadie se acerque a dos barcos que tiene reservados para sí.

¡Última de sangre española que se está vertiendo por culpa de estos monstruos!

EL TEBIB ARRUMU

### Edición de las ocho de la noche

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

### El feroz salvajismo anarcomarxista en Gijón

Es canalicado el caso y digno de los sentimientos marxistas el que acaba de tener lugar en el puerto del Musel en Asturias.

Nuestra gloriosa aviación, exponiendo se virilmente, ha venido bombardeando los barcos rojos de la costa de Gijón como objetivos bélicos concretos, importantes, echando algunos a pique.

Y el bárbaro criminal que responde al apelativo de Belarmino Tomás, jefe de las tribus rojas del Norte, en lugar de procurar la defensa marítima y costera con los medios civilizados y lógicos en estos trances, no se le ha ocurrido más que trasladar a una embarcación desahartada grandes haces humanos de presos, entre los que abundan los ancianos, las mujeres y los niños, ya que la mayoría de hombres adultos han sido bárbaramente asesinados, más de trescientos veinte prisioneros del Penal del Duero y muchos más llevados de las cárceles de Santander con el criminal objeto de que sea sepultados en las profundidades cantábricas con todas las personas detenidas, caso de que nuestros aparatos aéreos persistieran en bombardear los barcos de guerra asturianos en medio de los que han situado el que contiene los infelices detenidos.

A la sensibilidad y a la civilización europeas, brindamos este caso más de feroz salvajismo anarcomarxista.

procos, entre los que abundan los ancianos, las mujeres y los niños, ya que la mayoría de hombres adultos han sido bárbaramente asesinados, más de trescientos veinte prisioneros del Penal del Duero y muchos más llevados de las cárceles de Santander con el criminal objeto de que sea sepultados en las profundidades cantábricas con todas las personas detenidas, caso de que nuestros aparatos aéreos persistieran en bombardear los barcos de guerra asturianos en medio de los que han situado el que contiene los infelices detenidos.

A la sensibilidad y a la civilización europeas, brindamos este caso más de feroz salvajismo anarcomarxista.

### Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista—regido por el Caudillo Franco—la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

### Once mil muertos ha costado a los rojos su fracaso

ZARAGOZA 14 (una madrugada).— El relativo sosiego que se nota en los frentes de Aragón no significa ni mucho menos inactividad absoluta. Los rojos, impotentes para llevar a cabo una ofensiva que con tanta furia habían comenzado, dedican sus fuerzas a cavar trincheras en las que escuden el cuerpo para pegados al terreno, ofrecer la mayor resistencia posible. Once mil muertos, cañones, tanques destruidos, treinta y nueve aparatos de aviación les ha costado su fracaso. No les quedará mucho deseo de probar de nuevo su impotencia, aunque tampoco sería del todo extraño un nuevo intento.

Mientras tanto, en las calles de Zaragoza la animación es extraordinaria la como nunca, y nuestros soldados tienen bien templado el ánimo para obedecer las órdenes del Mando.

### Monseñor Antoninij, Encargado de Negocios cerca del Generalísimo

ROMA.— Monseñor Antoninij ha sido nombrado Encargado de Negocios cerca del Generalísimo Franco. Este nombramiento establece decididamente las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Gobierno de la España Nacional.

El carácter de sacrificio que tienen las aportaciones del "DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO" y del "SEMANAL SIN POSTRE", significa que nadie puede excusarse de la sagrada obligación de contribuir con sus modestos recursos al bienestar de su Patria, cuando esta atraviesa por momentos decisivos, no tiene derecho a sentirse satisfecho de su patriotismo.

### La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas,

Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar, hará del español un pueblo fuerte y grande como no la fué jamás. Viva España ¡Viva Franco!

### GOBIERNO CIVIL

#### NOMBRAMIENTO DE SECRETARIOS MUNICIPALES —CIRCULAR

Ha llegado a conocimiento de este gobierno civil, el proceder lamentable de algunos Ayuntamientos, que no han tenido inconveniente (bien por ignorancia o por falta de comprensión de los momentos actuales), en nombrar para el desempeño del cargo de secretario a individuos que han sido destituidos por otras Corporaciones, en virtud de expediente incoado, y con acuerdo firme por no haberse entablado dentro del término legal el oportuno recurso.

Resulta inexplicable que las Corporaciones municipales, al proceder al nombramiento de persona que ha de ocupar un cargo de tan capital importancia, no se rodeen de aquellas garantías precisas que aseguran la posibilidad de verse servidas por persona inepta, o lo que es peor, incapaz en estos momentos de total renovación, por su actuación política y social con anterioridad al glorioso movimiento nacional, y en la que sin agravio a la justicia y a la Patria misma, no puede depositarse la confianza que ha de estar revestido tal funcionario.

Para salir al paso de este grave inconveniente y evitar a todo trance su repetición, he acordado hacer saber a todos los Ayuntamientos:

Primero. Al proceder al nombramiento de secretario, habrán de recabar de esta declaración jurada en la que conste, Ayuntamiento en que ha servido o estuviera sirviendo a partir del 18 de Julio de 1936 y motivo del cese.

Segundo. Con tal documento a la vista, se comprobarán sus términos, reclamando de las Corporaciones a que la declaración se refiera los informes precisos, que habrán de quedar unidos al expediente para su constancia.

Tercero. Cuando los servicios hayan sido prestados en Ayuntamientos de otras provincias, se comunicará a este Gobierno, con este caso será el encargado de solicitar los informes dichos.

Cuarto. La observancia de estos requisitos hará recaer sobre el alcalde y concejales la responsabilidad consiguiente que será inmediatamente exigida.

Quinto. Como a estas instrucciones se les dá carácter retroactivo, todos los Ayuntamientos, que hayan nombrado secretario a partir de la fecha indicada del 18 de Julio de 1936, deberán reclamar del mismo la declaración a que se hace referencia y comprobar los datos que en la misma consten, dando cuenta a este gobierno civil de cualquier clase de obstáculos que se opongan al cumplimiento de lo mandado, a fin de adoptar las determinaciones que haya lugar. Si de los informes solicitados resultare que el secretario nombrado no ha cumplido con lo anterior, se procederá en virtud de expediente, que será asimismo comunicado el hecho con toda urgencia a los efectos procedentes.

Sexto. Este criterio será seguido en cuando sea posible en el nombramiento de cualquiera otro empleado, aportándose los informes que justifiquen el elegido no pertenecer a ninguno de los partidos que integraron al llamado Frente Popular.

Burgos 14 de Septiembre de 1937.—El gobernador, Antonio Almagro.

#### VISITAS

El señor gobernador ha recibido las visitas siguientes: Señoritas María Cob y María Eugenia Hernando, mecanógrafa de la Cruz Roja Internacional; don Enrique Aranda, teniente del Cuerpo Jurídico; don Juan Casado, teniente coronel de in-

#### Tradiciones burgalesas

### La festividad de la Exaltación de la Santa Cruz

Se ha celebrado con gran solemnidad en la Catedral, asistiendo el Ayuntamiento en Corporación

La tradicional solemnidad religiosa que con todo esplendor se ha celebrado siempre en la Catedral en la fiesta del aniversario de la Exaltación de la Santa Cruz, se ha verificado en el día de hoy con extraordinaria pompa, siendo presidida por la Ciudad, en corporación y por el Cabildo Metropolitano.

Desde primeras horas de la mañana fué grande la cantidad de fieles que acudieron a orar a la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, en la que se repartieron infinidad de comuniones.

A las ocho, celebró misa de comunión el arzobispo de Neo-Patras, doctor P. Cecilio, distribuyendo la Sagrada Forma entre gran cantidad de personas.

Aproximadamente a las once, comenzaron a llegar al S. T. M., los concejales que tradicionalmente presiden la ceremonia central del día.

Momentos después dio comienzo esta. Bajo el crucero se situó el Ayuntamiento, con maceros, presidido por su alcalde señor Cuesta y representado por los capitulares señores Bebevarrieta, Moliner, Domingo Monedero, Samach, Gonzalo Soto, Varea, Urrea, Casado, y Fuentes y el secretario de la Corporación señor Fernández Villa.

Seguidamente se celebró la misa, que se cantó a toda orquesta por la capilla de música que interpretó la de Perosi "Te Deum Laudamus", y en la que ofició el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Alonso, canónigo, asistido por los beneficiados señores Mingo Estecha y Alonso (don Bernardo).

Al evangelio pronunció un emocionante sermón centrado en la festividad del día —que glorió de manera muy brillante— el M. I. Sr. Dr. D. Pedro Ribó Campo.

Al finalizar la misa el Ayuntamiento subió al presbiterio para adorar el Lignum Crucis y después abandonó el Templo Metropolitano.

En la capilla del Santísimo Cristo de Burgos —donde la Corporación municipal oró unos instantes antes de ocurrir su salida en la nave mayor— hubo durante todo el día extraordinaria concurrencia de público que acudió a postrarse ante la Milagrosa imagen.

En la capilla del Condestable fué constante el desfile de fieles que acudieron a adorar la reliquia de la espina de la Corona de Nuestro Señor, y entre un público, que aprendió con religioso fervor, se avanzó para los burgaleses, la esposa del Caudillo, que fué objeto de toda clase de atenciones y recibió calurosas demostraciones de afecto.

A la hora en que cerramos esta edición se está verificando en la Capilla del Santísimo Cristo de Burgos, la solemnidad religiosa con que culmina el septenario que con tanta brillantez se ha venido celebrando, en cuyo acto oficia también el Prelado burgalés doctor Pérez Cecilia.

geniero; Sor Josefina, Hermana de la Cruz Roja Internacional; doña Mriha Muller, delegada de la Cruz Roja Internacional; de goorro a los niños; señorita Guadalupe García de Quevedo, y Concejales: don Joaquín Jaurrieta, y don Gabriel Pérez Velasco, juez municipal de Peñaranda de Duero.

VISIONES DEL INFIERNO ROJO
La vida en Madrid contada por un evadido en el mes de Agosto

La «ñifera» de Miaja... El episodio de un rojo disfrazado de moro que estuvo a punto de ser linchado... Accidentada fuga de un heroico «camisa vieja»
Forman legión los evadidos que de la zona roja llegan constantemente a nuestra ciudad proporcionando abundante materia para reportajes de subido interés relacionados con el desenvolvimiento de la vida cotidiana en aquel infierno rojo en que han convertido los designios soviéticos a las desgraciadas poblaciones que aún se encuentran bajo su tiranía.

Madrid dice el súbdito extranjero que tenemos ante nosotros— vive horas de trágica angustia. Sin comestibles, bajo la constante amenaza de las pistolas de las brigadas internacionales, está gobernado por un grupo de neptos y malyados, cuyos hechos ya se han plañido en sangrientos caracteres en la Casa de Campo — en aquellos centenares de pasados en que perdieron la vida miles de personas honradas.
Pero, principalmente y junto a la carencia absoluta de elementos indispensables, de primera necesidad, se observa la abundancia en que habían los dirigentes, a los cuales se ve constantemente en magníficos automóviles.

PROFESIONALES
MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la Piel y Venereas
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

¿Y por qué precisamente Aspirina?
Prueba de confianza es su fama. Las tabletas de ASPIRINA justifican la suya por el aprecio que gozan en todos los países del mundo. Diariamente proporcionan alivio a millones de personas. Recuérdelo Vd. a tiempo cuando se sienta resfriado. La Cruz Bayer en cada tableta y embalaje garantiza autenticidad y eficacia.

Ecos de la provincia

El DIARIO en Pampliega El DIARIO en Sedano

EN RECUERDO DEL FALANGISTA MUERTO EN EL FRENTE DE BATALLA DE ASTURIAS MARIO DEL AMO
Anteayer, corría la noticia por esta villa de la triste desgracia que aflige en estos momentos a doña Rosa Tamayo (viuda de Mario del Amo) así como a sus queridos padres, don Leonides, oficial retirado y doña Dolores, maestra nacional en esta villa y a don Tomás Tamayo y doña Laura Serrano, padres políticos del finado, noticia confusa, puesto que don Leonides tiene tres hijos en el frente, pero pronto se aclaró que se trataba del invicto falangista Mario, lo que produjo lágrimas en la mayoría de los pamplieguinos, que tenían un verdadero afecto por el caído por Dios y por la Patria en el frente de batalla y en el cumplimiento de su deber.

FERIA DE GANADOS
Los días 17 y 18 del actual, tendrá lugar en esta villa la feria de toda clase de ganados y semillas, que viene celebrándose todos los años con éxito creciente, y que, en el actual, promete estar concurrenciosa, porque con la reciente liberación de la provincia de Santander, existen grandes deseos de efectuar transacciones de ganados.
El Ayuntamiento tiene organizados algunos festejos en obsequio a los forasteros, y tanto aquí como el vecindario, darán a los visitantes todo género de facilidades, como en años anteriores.

NOTA AGRICOLA
Se ha terminado totalmente la recolección de cereales que ha sido, en general, bastante completa. Hasta en los pueblos que estuvieron en poder de los rojos, como las Loras, Bricia, etcétera, se ha conseguido recoger parte de los sembrados, porque aquellos, en su precipitada huida, lo abandonaron todo. Gracias a esta circunstancia no será tan angustiosa la situación de los numerosos vecinos que se vieron obligados a huir del terror marxista, aunque muchos se han encontrado con sus casas destruidas.
La cosecha de patata será escasa, porque no pudo efectuarse la siembra en la zona roja, y con la pertinaz sequía se han resentido mucho los patatares del resto de esta región.

EL CORRESPONSAL
Sedano 9 Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.
INIMENTO ESPAÑOL
HERCULES
BLANCO TODO DOLOR
BLANCO-LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

FRENTE DE LEON

Otra gran jornada para nuestras tropas

LEON 13.—Cuando esta mañana llegaba a un pueblito triste y desolado pueblo sin habitantes en el terreno conquistado por nuestras tropas, conocí la mala nueva de otra mala hazaña de los marxistas, la de que los rojos, antes de abandonar Pola de Gordón habían pegado fuego a todas las casas.
Pola de Gordón era una hoguera y el ferrocarril, la carretera, los puentes y todo iba cayendo ante la destructora dinamita.
Hoy los rojos tuvieron que retroceder nuevamente, porque los nuestros se empeñaron en bajar de las cumbres, donde era mucha la inclemencia del tiempo. Esta noche nuestros soldados han tenido un hecho sin blanduras pero a cubierto de las iras del temporal.
El día de hoy ha sido para nuestras tropas de una jornada. El tener delante fortificaciones e inexpugnables posiciones, dieron un respiro que les permitía atacarlas por retaguardia y apoderarse de ellas a pesar de su altura privilegiada y de su sberbia desafiante.
Nuestros soldados cogieron mucho material y un camión cargado de municiones que venía carretera adelante, hacia Pola de Gordón, y cuyo conductor fué apresado.
El avance de las tropas nacionales prosigue victorioso.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons
JEFATURA DE SEGUNDA LINEA
Guardia para el día 15:
Jefe de día, camarada Nicolás Santos Díaz-Cremer, jefe de la tercera falange de la tercera centuria.
Escuadra 18, Carretera de Madrid.
Guardia para el día 16:
Jefe de día, camarada Vicente González de Requêtes.
Escuadra 24, Carretera de Madrid.
Guardias para el día 17:
Jefe de día, camarada Angel Pelayo Marín, jefe de la primera Falange de la tercera Centuria.
Escuadra 27, Carretera de Madrid.
Se ordena a todos los camaradas componentes de la escuadra número 2 de la primera falange y de la primera centuria, se presenten en esta jefatura focal, sin falta ni pretexto alguno, mañana miércoles, día 15, a las 26 horas, precisas.
Burgos 14 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El delegado de la segunda línea.
Saludo a Franco; ¡Arriba España!

TERCER ANIVERSARIO
Las misas que se celebren mañana, día 15, de nueve a doce, en el altar del Santísimo Cristo, de la parroquia de San Gil, y a las siete, en la iglesia de los Venerables, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
EL SEÑOR
Don Dámaso Tobar Mayoral,
que falleció el día 15 de Septiembre de 1934
Q. E. P. D.
Su esposa, doña Gregoria Barriuso y demás familia
Ruegan a sus amistades la asistencia a dichas misas, por lo que les quedará agradecidos.
Burgos 14 de Septiembre de 1937.

¿Necesita licencia de caza?
LA OFICINA TECNICA JURIDICA
Sanz Pastar, 18, t.o.—Teléfono 1463.—Burgos
se la tramitará, remitiendo, si su cédula no excede de 20 pesetas, la cantidad de 20,30 pesetas, todo incluido.
Datos necesarios: cédula, nombre, apellidos, fecha y lugar de nacimiento y nombre de los padres.
Certificado penales solo 12 pesetas

Diputación provincial
Cédulas personales
Esta Corporación, en sesión celebrada el día 25 del pasado mes de Agosto, acordó abrir en esta capital el período voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales del presente ejercicio, por plazo de dos meses, que empezará a contarse desde esta fecha y terminará el día 31 de Octubre próximo.
Estando en el ánimo de la Comisión Gestora no conceder más plazos que los dos meses que se señalan, los contribuyentes no deben dejar para los últimos días el proveerse de las cédulas, esperando acudan desde el comienzo del período voluntario a sacarlas, o tomarlas en su domicilio, contribuyendo así a la normalidad en la recaudación del impuesto y ayudando patrióticamente a la Diputación para que pueda atender con puntualidad las múltiples obligaciones que sobre ella pesan en estos momentos.
Burgos 14 de Septiembre de 1937, II Año Triunfal.—El presidente accidental, Buenaventura Conde.

Retratos del Generalísimo Franco, en colores, declarado oficial para Escuelas, Colegios, Ayuntamientos y demás centros oficiales. Tamaño, 52 X 79 centímetros, 9 pesetas. Tamaño 65 X 96 centímetros, 20 pesetas. Hijos de Santiago Rodríguez, Burgos.

EL CORRESPONSAL
Pampliega 10, 9, 37.—II Año Triunfal.

LA MISERICORDIA — Agencia funeraria, Santa Clara 2, tef.º 1672
EL SEÑOR
DON DARIO MARTINEZ ARCEDILLO,
falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Q. E. P. D.
Sus desconsolados hijos, don Juan (del Comercio Bazar Martínez), doña Petronila y doña Germana; hijas políticas, doña Trinidad Munguía y doña Nieves Inclán; nietos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, miércoles, 15, a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos 14 de Septiembre de 1937.
Vivía: Camino de la Plata.

Siempre joven...
El matiz de su cabello es un elemento esencial de la belleza de su rostro.
KOMOL
hace desaparecer las canas y permite obtener en 10 minutos las más bellas tonalidades.
MANZANILLA DE ORO
comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello.
Exclusivos: LABORATORIOS CARASA RENTERIA (España)

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
Premio extraordinario de
PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA DIATERMIA
Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1438



La campaña de propaganda triguera

## Franco ha solucionado el problema del trigo

**El fracaso de la democracia. Una voluntad y un pueblo unido. Este es Franco y así es España. Así está el mundo, el tiempo, Santa rebelión. El Caudillo mira al campo. Franco salva al campo y a España. La Falange vuelve al campo. Nueva emoción de España. Habla la Falange**

Todos cuantos intentos se hicieron para solucionar los problemas del campo durante la pasada etapa democrática y parlamentaria fueron estériles.

Abusos, privilegios, intereses creados eran una barrera demasiado elevada y fuerte para que pudieran franquearla un sistema débil que se asentaba sobre la arena movediza de la opinión pública.

Así es que el problema no sólo era de fondo, sino que también lo era de forma.

Y es que, para resolver el problema del campo, como tantos otros, vitales para España, era necesario una voluntad fuerte que no se detuviera en los primeros obstáculos del camino, sino que con angia irreprimible de llegar a la meta hojase todo género de privilegios y abusos, se desentendieran de intereses particulares que fueron menecabo del interés de España.

Era necesario una voluntad y un pueblo unido en santa hermandad, siempre dispuesto a cumplir ciegamente las órdenes de un Caudillo.

Este es Franco y esta es España.

La FALANGE vio al campesino pegado a la tierra. Mudo en su infanzuza. Trabajando de sol a sol y aún de noche, durante los trecentos sesenta y cinco días del año. Comiendo por todo alimento pan negro y unas raciones de cebolla.

Abriéndolo de inquietudes y temores. Vió sus pueblos miserables, sus aldeas mudas y tristes. Sus campos secos y abrasados de sol.

Vió tristes y miserables a quienes todo lo daban.

Y así nació en ella su ímpetu de rebeldía. Su sed de justicia. Y se lanzó al campo dispuesto a devolverle la paz y la justicia social. Su ser a costa de su sangre y de su vida.

Un parentesis de sangre. La guerra.

España ha encontrado a su Caudillo. Y en medio de la guerra, cuando ésta absorbe la atención de todos, el Caudillo pone su mente en el Campo y con clara visión ve toda la realidad: el surco estéril y el pan de lágrimas. La miseria rondando el hogar campesino. Y la usura ceruñosa sobre el campo como un cordero. Y Franco pone entonces su corazón en el campo. Y su voluntad. Y con la FALANGE encuentra la solución que es la vida y la paz.

Y promulga el decreto de regulación triguera.

Franco ha encontrado la solución a los problemas del trigo. Franco ha liquidado el plan de reforma económica del agro. La revolución agraria comienza.

Es preciso llevar hasta el último rincón y hasta la aldea más escondida la buena nueva.

Franco está salvando al campo que es salvar a España.

Y la FALANGE como entonces, como en los momentos difíciles, vuelve al campo. No a mendigar votos. Ni a pedir elcciones. No a hacer promesas estériles. No.

La FALANGE vuelve hoy al campo a ofrecer a los campesinos una realidad: su redención.

Otra vez sin pedir nada a cuenta viene a dar el oro de justicia al mismo tiempo que da su sangre.

La FALANGE recorre el campo. La Delegación de Prensa y Propaganda de Burgos ha movilizado todos sus efectivos. Varios equipos de oradores recorren la provincia, para llevar a todos los pueblos y aldeas la buena nueva, la explicación técnica y documental del decreto, para que nadie sea víctima por la ignorancia de abusos ni de explotaciones.

Belorado, Cubo de Bureba, Villadiego, Castrojeriz.

Grandes concentraciones de labradores que escuchan atentos las palabras de nuestros oradores.

Desde los pueblos más alejados han acudido centenares de hombres ansiosos de oír la noticia, de saber las normas del decreto, de testimoniar su fe y su entusiasmo por el Caudillo.

«¡Ah! ¡ah! ¡ah!», a los pueblos donde los campesinos se cruzan con una bandera de gente del campo que a pie o a caballo nos saludan con el brazo extendido, con una emoción sincera.

Ya en salones o al aire libre, desde los balcones del Ayuntamiento, nuestros oradores hablan al pueblo.

«Vuestro trigo es oro, no lo malvendáis».

«Habéis sido víctimas de la explotación más inhumana y de la usura más depredadora. Franco y la Falange, que

## En París han hecho explosión dos bombas

**1006 AGENTES DE POLICIA MUERTOS Y DOS EDIFICIOS CON GRANDES DESTRUCCIONES**

PARIS.— El inmueble de la Confederación general del Patronato francés situado en la calle de Pressbourg, saltó literalmente, el sábado por la tarde, mientras que a la misma hora se producía en la calle Boissière otra explosión, destruyendo en parte el edificio donde están instaladas las oficinas del grupo de industrias metalúrgicas y mineras de la región parisiense.

El primero de estos abominables atentados costó la vida a dos agentes que se encontraban de vigilancia ante el inmueble y provocó el derrumbamiento de cuatro pisos.

En ambos casos, no cabe la menor duda, escribe «Le Matin», nos hallamos en presencia de actos de terrorismo que la opinión no podrá menos de estigmatizar. La noticia se propagó rápidamente suscitando una emoción profusa. La realización minuciosa de estos atentados, pues las dos bombas explotaron casi a un tiempo, es una intención deliberada de provocar peligrosas complicaciones interiores precisamente a la hora en que, ante los graves acontecimientos exteriores, Francia tiene más urgente necesidad de mantener la unión interior.

El presidente del Consejo, Chanot, se trasladó al lugar de los sucesos y manifestó su emoción e indignación. El ministro del Interior, Denjoy, que se encontraba en Montluçon, fue inmediatamente prevenido, tomando en demora el camino de París.

Los hombres de Estado que intervinieron el domingo en actos públicos, no dejaron de hacer un llamamiento a sangre fría y a la unión, más que nunca necesarias en las circunstancias presentes.

## RESULTADOS E LAS PRIMERAS INVESTIGACIONES

Los primeros resultados de la investigación realizada por la P. O. L. han establecido los siguientes hechos, que precedieron a las explosiones:

A las seis y media, un sujeto se presentó en la Confederación General del Patronato Francés y entregó al conserje un paquete que dijo contenía bombas.

El conserje colocó el paquete en su habitación. Luego como y se acostó en un diván, siendo despertado por la explosión.

El conserje de la casa de la calle de Roissière, recibió a las seis y media la visita de un sujeto que también le hizo entrega de un paquetito parecido al anterior, con cargo de que lo entregara al secretario.

Poco después, el conserje abandonó la casa para ir a su casa.

Se cree que el sujeto que hizo entrega de este segundo paquete es el mismo que entregó el de la calle de Pressbourg.

## UNA REUNION

PARIS.— En la mañana del domingo, se reunió el prefecto de Policía, un delegado del procurador de la República y otros altos jefes de la Policía, para tratar de las medidas que conviene adoptar ante el atentado.

Terminada la reunión, todos se dirigieron al Ministerio del Interior para informar al ministro.

## ESTABAN CARGADAS DINAMITA

PARIS.— Las bombas estaban cargadas con dinamita, según informe del Laboratorio municipal, estaban regladas por un aparato de relojería.

## UNA INTERPELACION

PARIS.— M. Chiappe, diputado por el Sena, se propone interpelar al Gobierno acerca del atentado terrorista del sábado.

## El soldado que cayó herido en el campo del honor, debe hallar en el Hospital la solicitud y la ternura de su hogar. El corazón femenino de la institución de Asistencia a Frentes y Hospitales realiza este ideal. Contribuid a su obra!

## Vida oficial

### TELEGRAMAS DE FELICITACION

El excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado, general Jordana, ha recibido para ser transmitidos al Generalísimo Franco, los siguientes telegramas de felicitación con motivo de la publicación del decreto de ordenación triguera y recien a disposiciones dadas en favor del agricultor.

«Arbitrio 14.—Ruego a V. E. se sirva transmitir a S. E. el Generalísimo Franco mis felicitaciones y entusiasmo por el decreto de ordenación triguera y las disposiciones dadas en favor del agricultor, en nombre de los agricultores y ganaderos de Aragón, que agradecidamente reconocen en el decreto la justicia social de España. (Firma) José María Ferrández, jefe local de la Falange de Aragón».

«FELICITACION DE DON JUAN DE LOS RIOS»  
Córdoba 11.—Esta Cámara Agrícola, nombre agricultores y rancheros, agradece al Gobierno Generalísimo, decreto de ordenación triguera, y desea que se sirva prorrogar dichas nuevas disposiciones que inspiran un vivo interés a la agricultura nacional. (Firma) don Juan de los Rios, presidente.

### VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

En el día de hoy el general Gómez Jordana, ha recibido las siguientes visitas:

Don Carlos Ferrández, de la Compañía de Tabacos.  
Señor Torres Quirado.  
Señor marqués de Urquijo.  
Don Alejandro Rodríguez González, general de Caballería.

## En los puertos franceses del Atlántico hay más de 300.000 refugiados españoles.—El Gobierno francés ofrece 100.000 francos a quienes contribuyan a descubrir a los autores de los atentados cometidos en París

### EXPULSION DE LA U. G. T. DE 200.000 TRABAJADORES

PERPIGNAN.— Comunican a la agencia Fulmar de Barcelona, que la Comisión ejecutiva de la U. G. T., obedeciendo órdenes del partido comunista, ha pronunciado la expulsión de 200.000 trabajadores so pretexto de no haber pagado sus cotizaciones. Todas las federaciones han protestado ante el comité nacional del partido contra esta medida, que priva a la U. G. T. de la mayor parte de sus afiliados, quienes se ven en la imposibilidad de pagar sus cotizaciones a causa de la guerra.

### EN BARCELONA NO SE FABRICA PAN PERPIGNAN.

Como quiera que no ha llegado la provisión de trigo que debía ser suministrada por las autoridades de Valencia, el servicio de abastecimiento de Barcelona se ha visto en el trance de suspender la fabricación de pan desde el viernes. Los expertos se han dirigido a las regiones de Aragón y del Norte de Cataluña, a fin de apresurar la expedición a Barcelona de las provisiones de trigo, disponibles en estas regiones, que será distribuido sin atender a influencias políticas.

### NEGRIN AL DESCUBIERTO

GINEBRA.— Con motivo de la inauguración de la reunión de la Sociedad de Naciones, por el presidente del Consejo de la España roja, Juan Negrin, un grupo de patriotas españoles ha dirigido una carta a todos los delegados, en la que se ocupa de la personalidad de Negrin, elevado, según se afirma en ella, por intrigas bolcheviques desde el primer día de la revolución a ministro, y más tarde a presidente, hecho que demuestra que ni un solo momento ha dejado de asumir personalmente la responsabilidad de todos los horrores que se hicieron característicos en la España roja y de los que se originaron especialmente en Madrid.

Para gloria de la justicia y de la libertad, los responsables de los trescientos mil asesinatos cometidos en distintas ciudades españolas, pueden ser juzgados por la historia.

El congreso de la Liga de las Naciones representando la comedia de la fraternidad de los pueblos.

### REGRESAN 309 VASCOS A ESPAÑA

IRUN.— Un grupo de unos trescientos vascos, que se hallaban en Francia, regresaron a España dirigiéndose a Bilbao. Este es el segundo contingente de vascos que regresan.

En San Sebastián fueron acogidos con manifestaciones muy calurosas.

### EL PRESIDENTE DE LA III INTERNACIONAL NACIONAL

BARCELONA.— Llegó a esta capital el presidente de la III Internacional, Esté. hablando con los periodistas, dijo que la situación internacional es, cada momento, que pasa, más alarmante, y que Francia, Inglaterra y Rusia, podrían asegurarla haciendo un poco más esfuerzo.

### AVIONES ROJOS

SAN JUAN DE LUZ.— Siete aviones españoles que desde hace mucho tiempo se hallaban en el aeropuerto de Pauillac, salieron ayer, pilotados por aviadores soviéticos con dirección a Cataluña.

### DERROTISMO

VALENCIA.— Se ha ordenado a la Prensa roja la publicación del siguiente artículo: «Contra los derrotistas, contra todos aquellos, en fin, que no cabe duda y quieren hablar de todo, de levantan la indignación del pueblo, que no debe consentir se discutan las victorias de un ejército como el nuestro, de son victorias indiscutibles, seguras y verdaderas».

### UN MAGNIFICO DONATIVO DE LAS ISLAS CANARIAS

SALAMANCA.— El delegado de la suscripción nacional de Santa Cruz de Tenerife ha hecho una nueva entrega de los donativos, de oro que envía dicha provincia.

Esta entrega consiste en 148 kilogramos y 570 gramos de oro, distribuidos en la siguiente forma:

En barras diversas, 93 kilos y 730 gramos.

En lingotes, 29 kilos y 600 gramos.

En monedas, 21 kilos y 160 gramos.

En insignias y joyas con esmalte, un kilo y 80 gramos.

Esta cantidad corresponde a las islas de Tenerife, Palma, Gomera y Hierro. Todos los pueblos isleños, aun los más pequeños, han dado una prueba más de su acendrado españolismo y amor patrio, haciendo entrega de sus ofrendas en oro en estos momentos de sacrificio, siendo el número de donantes unos 36.000.

Las ofrendas de oro han sido entregadas a la suscripción y canjeadas por billetes de 100 pesetas (que se llevan en su interior el siguiente lema: «Oro a la Patria, 18-7-1936»).

### MAS REFUGIADOS ROJOS

BAYONA.— En el puerto de San Juan de Luz han desembarcado 2.500 refugiados asturianos.

Otros 1.500 llegaron al puerto de La Pallice.

Tres veleros que salieron de un puerto asturiano cargados de refugiados en el más lamentable de los estados, han naufragado a causa de los temporales que existen ahora en el Atlántico.

### LADRONES ROJOS DETENIDOS

BARCELONA.— Han sido detenidos dos marxistas cuando intentaban pasar

### LA VIGILANCIA INGLESA EN EL MEDITERRANEO

SALAMANCA.— El almirante inglés se dispone, en cumplimiento de Conferencia de Nyón, a enviar al Mediterráneo, además de dos escuadras de contratorpederos, un nuevo ta-aviones y varias escuadras de minas para la protección de los mercaderes.—STEFANI.

### UNOS ATLETAS QUE SE NEGAN VOLVER A ESPAÑA

SALAMANCA.— Los atletas españoles enviados por el Gobierno rojo para parte en la Olimpiada obrera niegan rotundamente, excepto uno, volver a España, a pesar de las radadas órdenes del Gobierno de Valencia.—STEFANI.

### BUSCANDO A LOS AUTORES DE LOS ATENTADOS EN PARIS

SALAMANCA.— La policía francesa dirige sus pesquisas en busca de los autores de los atentados terroristas en París hacia la frontera española, buscando que los autores de la zaha sean anarquistas españoles radicados en Francia.

La Prensa cree que el premio 100.000 francos ofrecido por el Gobierno francés por las declaraciones que conduzcan al descubrimiento de los autores, quedará sin otorgar, no presentándose nadie por miedo a represalias recordando el número de crímenes políticos cometidos durante el mes pasado que han quedado impunes.—STEFANI.

### DESCONTO EN ALSACIA

SALAMANCA.— Un periodista enviado especial a Alsacia, telegrafía desde París un gran descontento en la región francesa, por la política económica, realándose entre la población fundamentalmente católica los inmensos deseos de una autonomía, negando con quebrantar la unidad de Alsacia y Francia.—STEFANI.

### ENCUENTRO SANGRIENTO

BARCELONA.— En Caspe se ha producido un encuentro sangriento entre los anarcosindicalistas y los extranjeros de la Brigada Lister.

Con el pretexto de que estaban mejor armados los extranjeros, los sindicalistas asaltaron los depósitos de víveres de las milicias de Lister, asesinando a dos guardias y apoderándose de las substancias.

### EN LOS PUERTOS FRANCESES DEL ATLANTICO HAY 300.000 REFUGIADOS ESPAÑOLES

ROMA.— Un corresponsal periodista ha visitado los campos de concentración de los refugiados en Bayona, haciendo una penosa impresión. El número de refugiados españoles en los puertos franceses del Atlántico se calcula en unos 300.000.

La llegada de refugiados provoca cada vez más dificultades de identificación, prevenciones sanitarias, separación de los elementos rojos de los nacionales, inspección de equipajes, etc. No hay en estos campos dirigentes o jefes rojos los cuales viven en los más lujosos hoteles. Todos ellos llevan enormes cantidades de dinero en divisas, metales, y en monedas de oro y plata.

En los campos sólo se encuentran los que no tienen medios, familias y niños, viejos y jóvenes. Para estos desdichados se han habilitado horribles edificios que estaban abandonados. Bayona no tiene un campo de concentración propiamente dicho y los tienen aquí solamente hasta que son destinados a otros lugares de Francia hasta que son reincorporados al ejército para luchar contra los nacionales. Los que no tienen ocasión de pasarse a la zona nacional lo hacen inmediatamente. Lo que produce una impresión de reparto es ver la enorme cantidad de mujeres vestidas de luto, familias desoladas, niños que perdieron a sus padres y a todos los suyos.

ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA.— A las once de la mañana ha comenzado la XVIII Asamblea de la Sociedad de Naciones. Negrin, presidente del Gobierno de Valencia, presidente de turno, ha pronunciado un discurso sobre la guerra civil en España y sobre el estado de guerra latente en muchos países.

Por la tarde se reunió de nuevo la Asamblea y fue elegido presidente al delegado de la India, Agha Khan, que pronunció el discurso de rigor.

Un grupo de españoles, ha entregado a todos los miembros de los 54 Estados que toman parte en la asamblea un folleto sobre el presidente Negrin, demostrando la parte que ha tomado en los asesinatos, robos, atropellos cometidos por los rojos españoles y de los cuales es el mayor responsable.

Ha llegado a Ginebra una Delegación enviada por el Generalísimo Franco, dirigida por el Sr. de Alba.

### UNA CONFERENCIA

GINEBRA.— Ivo Dobos ha celebrado una conferencia con el presidente del Gobierno de Valencia, Negrin, que ha durado una media hora. Parece ser que la conferencia ha versado sobre los resultados de la Conferencia de Nyón y sobre los trabajos de la S. D. N. cuya asamblea se inaugura hoy con un discurso del jefe del Gobierno rojo que asume la presidencia de la reunión.

### FALLECIMIENTO DEL PRIMER PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CECOSLOVAQUA

SALAMANCA.— A noche falleció en Praga M. Masaryk, primer presidente de la República de Checoslovaquia.—STEFANI.

### Los ecos de sociedad

A la avanzada edad de 73 años dejó de existir ayer en Barandá, Montija el señor don José María Diego Céspedes, a cuyos afligidos hijos, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

### Hoy ha fallecido a los 77 años

edad, don Darío Martínez Arce. Descanse en paz y reciban sus hijos, don Juan (del comercio de plaza), doña Petronila y doña Mariana, así como el resto de la familia del finado, nuestra condolencia por irreparable pérdida que les aflige.

### Suscripción para el Patronato Antituberculoso

Suma anterior, 22.532,33 pesetas. Don Pedro Ruiz Temino, 1.000 pesetas; Ayuntamiento de Zamanzas, 73; Sr. Pilar Ota, 5; Ayuntamiento y cinco de Fuentesordo, 53,20; Ayuntamiento de Villafraña Montes de Oca, 20; Ayuntamiento y vecinos de Bayona, 200; ídem ídem de Hérodo de la Torre, 90,90; ídem ídem de Torredonjimeno, 122,80; doña Elisa Arce, 250; Ayuntamiento de Redecilla del Campo, 50; ídem Rabanera, del Pinar 25; ídem de Cadedo de Treviño, 250.

Total, 24.902,23.

Continúa abierta la suscripción de la Secretaría del gobierno civil.

### Los coros Pro-Patria, a Miranda

Coro ya tenemos anunciado, el domingo saldrán para Miranda de Ebro los Coros Pro-Patria, bandas de clarinetas y tambores de los flechas y lavos y la banda de música de los que, para dar a conocer el programa interpretado en el Teatro-Cine Avenida y en el Principal.

Con el fin de terminar algunos detalles, se convoca a todos los miembros que componen el Coro, para mañana a las 10 y las 11 y a las 12 de la tarde, en el salón de actos del Liceo Zorrilla, antiguo Colegio de Hermanos Maristas.

### Casa Munguía

Plaza Mayor, 42  
Primera casa en tejidos y confección para caballero, señora, jóvenes y niños.  
PANERIA = SASTRERIA

### Pantalones sueltos, de paño, para...

Desde 10 a 10 pesetas

### Analogue Nra. Señora del Sagrado Corazón

Habiendo sido destruida nuestra Residencia en Barcelona, se duplica a los suscriptores de la Revista «Analogue de Nuestra Señora del Sagrado Corazón», mandando sus nombres y dirección a su director, reverendo P. Castelvi, Misionero del Sagrado Corazón, Logroño y Q. se dirigen a él para todo lo que se refiera a la Asociación.

### Analogue Nra. Señora del Sagrado Corazón

Habiendo sido destruida nuestra Residencia en Barcelona, se duplica a los suscriptores de la Revista «Analogue de Nuestra Señora del Sagrado Corazón», mandando sus nombres y dirección a su director, reverendo P. Castelvi, Misionero del Sagrado Corazón, Logroño y Q. se dirigen a él para todo lo que se refiera a la Asociación.